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Vols de matériel professionnel - Artisans des Hauts-de-France
Question écrite n° 12660

Texte de la question

Mme Sandra Delannoy interroge M. le ministre de l'intérieur sur la recrudescence des vols de matériel
professionnel dans les camionnettes d'artisans, ainsi que des braquages ciblés de véhicules utilitaires qui
constituent une source de préoccupation croissante pour de nombreuses entreprises du secteur du bâtiment et
des services, notamment dans les Hauts-de-France et d'autres régions. D'après plusieurs reportages et
enquêtes, près de sept artisans sur dix ont déjà été victimes de vols de leurs outils, facilement revendus sur des
marchés parallèles, ce qui représente non seulement un coût important en matière d'équipement mais aussi des
perturbations significatives de leur activité économique et de leur sécurité financière. Dans ce contexte, il a été
rapporté que certains malfaiteurs utilisent des méthodes rapides et ciblées pour fracturer des véhicules utilitaires
et dérober du matériel, laissant les professionnels démunis face à ce fléau. Mme la députée demande donc à M.
le ministre quelles mesures opérationnelles et judiciaires le Gouvernement entend renforcer ou mettre en place
afin de mieux prévenir ces actes criminels, d'améliorer l'efficacité des enquêtes et d'augmenter le taux
d'interpellation des auteurs de ces vols spécifiques. Le Gouvernement envisage-t-il d'adapter les dispositifs de
lutte contre le recel et les filières de revente de matériel professionnel, notamment en ligne ou via des circuits
non réglementés, afin de réduire l'attractivité de ce marché pour les voleurs ? Des initiatives de prévention ou
d'accompagnement spécifiques à destination des artisans (par exemple des mesures de sécurité renforcée sur
les véhicules, des incitations à la traçabilité du matériel ou des campagnes de sensibilisation) sont-elles
envisagées ou déjà en cours ? Alors que la protection des petites entreprises et de leurs moyens de subsistance
demeure un enjeu essentiel pour la sécurité économique et sociale du pays, elle souhaite connaître ses
intentions à ce sujet.
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